
Comune di Leonforte 
RIUNIONE DELLA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE PRIMA 

Affari Generali, Polizia Urbana, 
Protezione Civile e Annona 

N. 5 ANNO 2024 

L'anno duemilaventiquattro il giorno sette del mese di febbraio alle ore 18,00 a 
seguito regolare invito di convocazione del Presidente Fedele Pioppo, si è riunita 
nella sala consiliare Placido Rizzotto presso la residenza municipale la 1° 
Commissione consiliare permanente per trattare il seguente ordine del giorno: 
1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
2. Studio e modifica regolamento del consiglio comunale. 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assume le funzioni di Segretario verbalizzante, ai sensi dell'art.59 del regolamento 
del C.C., il consigliere comunale Luca Di Leon forte.  
Fatto l'appello risultano presenti i seguenti consiglieri comunali: Stella, Germanà,  
Barbera, Pioppo, Romano, Di Leon forte in sostituzione del Consigliere  
Monsù, giusta delega, Cali in sostituzione del consigliere Mangione.  
Si dà atto che partecipa alla riunione in qualità di Vice Presidente del consiglio 
comunale Antonino lraci SarerL  
Assume la Presidenza il Presidente della commissione Fedele Pioppo.  
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si 
procede all'esame del primo punto che prevede la lettura del verbale n.4 del 
02/02/2024, il quale viene approvato, con le opportune modifiche da, Stella,  
Germanà, Di Leon forte, Pioppo, Romano, Barbera,  si astiene il consigliere 
comunale Cali  in quanto non presente alla seduta precedente. 
Si procede all'esame del secondo punto all'ordine del giorno: "Studio e modifica 
regolamento del consiglio comunale". 
Si esaminano i seguenti articoli: 
Art.68 Presentazione della richiesta d'inchiesta 
Art.69 Inclusione della richiesta d'inchiesta nell'ordine del giorno 
Art.70 Discussione sulla richiesta d'inchiesta 
Art. 71 Votazione per I 'accoglimento della proposta d 'inchiesta 
Nei quali non vengono apportate modifiche. 
Si continua con Io studio dell'art.72 "Rappresentanza del Consiglio in 
occasione di manifestazioni pubbliche" dove, dopo la lettura dello stesso, la 
commissione decide di cassare la voce "Provincia regionale" dato che al momento 
non esiste più, sostituendola con la voce "Enti Territoriali di 2° livello". 
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Si passa allo studio dell'art.73 "Diritto di visione degli atti dei Consiglieri" dove, 
dopo la lettura dello stesso, si ci sofferma ad attenzionare una parte dello stesso 
nonché, sulla voce "Copia dell'elenco delle delibere adottate dalla Giunta è  
trasmesso mensilmente al domicilio dei Consiglieri Comunali", la commissione 
decide di sostituire quest'ultima con: "Copia dell'elenco delle delibere adottate  
dalla Giunta è trasmesso mensilmente tramite posta elettronica ai Consiglieri 
Comunali, quando richiesto dagli stessi". 
La commissione decide di cassare la figura del "Direttore Generale",dato che tale 
carica non esiste più nel nostro ente, inoltre cassa l'ultima parte del suddetto 
articolo, ossia la voce: "Inoltre, ogni quindici giorni verrà, altresì, inviato, al 
domicilio dei Consiglieri Comunali. copia dell'elenco dei rimanenti atti". 
Segue un dibattito. 
Si passa all'esame dell'art.74 "Modifiche al regolamento" che non subisce 
variazioni. 
Dopo un ampio confronto la commissione conclusa la lettura di tutti gli articoli del 
regolamento consiglio comunale di Leon forte, decide di aggiornarsi alla prossima 
commissione per esaminare tutte le modifiche attuate e procede agli adempimenti 
necessari per completare i lavori di modifica. 

Alle ore 19:10 la commissione chiude la seduta. 

Il Segretario della Commissione è onerato della trasmissione del presente verbale 
alla Presidenza. 
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